



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Суббота

22 июня 2024 года

№ 50
(10861)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 15 руб. 48 коп.

• ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Тракторист из Абатского района принял участие в областном конкурсе «Лучший тракторист – машинист 2024 года»

14 июня, в прекрасный летний день, в Заводоуковске прошёл IX областной конкурс «Лучший тракторист-машинист 2024 года». Конкурс проводился среди сельскохозяйственных предприятий, организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и учащихся профессиональных образовательных организаций аграрного профиля. Цель конкурса - повышение престижа рабочих профессий и социального статуса человека труда, а также привлечение молодежи в производственную сферу.

На открытии конкурса участников и гостей мероприятия приветствовали Светлана Касенова, глава Заводоуковского городского округа, Александр Брежнев, начальник управления по растениеводству, пищевой и перерабатывающей промышленности департамента агропромышленного комплекса Тюменской области.

В испытаниях участвовали 30 человек из 21 района Тюменской области: механизаторы - профессионалы и студенты, которые только готовятся покорять трудовые вершины. От нашего района по рекомендации Олега Зорина, главного специалиста управления сельского хозяйства и продовольствия Абатского муниципального района, в областном конкурсе участвовал Юрий Стаин – тракторист ПСХК «Болдыревский». В первой половине дня конкурсанты прошли три серьёзных испытания: теоретическую часть, вспашку участка поля и фигурное вождение колёсного трактора. Юрий Стаин – тракторист со стажем, несмотря на заметное волнение (первые участвует в конкурсе), со всеми конкурсными заданиями справился достойно, показав хорошие результаты.

По итогам состязаний всем победителям и лауреатам были вручены дипломы, сувениры и памятные подарки.

В этот день участников и гостей праздника ожидала обширная развлекательная программа, включающая показ выставочной сельскохозяйственной техники и праздничный концерт.

СЕРГЕЙ БУШУЕВ,
главный инженер
ПСХК «Болдыревский»

На снимках:
МИХАИЛ СТАИН,
участник конкурса;
группа поддержки
Абатского района.



• К ЮБИЛЕЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОТ ИСТОКОВ
К БУДУЩЕМУ



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ

Уникальные свойства грязи открыли в Тюменской области

Послевоенное время было нелёгким для всей страны и Тюменской области. В это время активно идёт развитие всех отраслей экономики, сельского хозяйства, развивается образование и здравоохранение. Чем отмечен 1947 год для жителей Тюменской области?

1 августа 1947 года на озере Ахманка в Нижнетавдинском районе открыли грязелечебницу на 15 коек. Своим появлением она обязана врачу Евдокиму Яковлеву, который ещё в 1918 году заметил, что к Ахманке приходят животные залечивать раны озёрной грязью. К своим исследованиям он вернулся уже после Великой Отечественной войны, отправив пробы местной грязи на экспертизу в Свердловск.

Грязь действительно оказалась не простая, а белково-коллоидная, с уникальными лечебными свойствами. Яковлев сам построил на берегу живописного озера баню и лечил там грязями самых тяжёлых больных. Тем самым он положил начало созданию известного теперь на всю страну медицинского центра «Ахманка», куда за лечением едут тысячи посетителей.

Сейчас в санатории одновременно могут оздоравливаться 80 человек. Для посетителей доступен широкий перечень услуг: диадинамические токи; ванна подводного вытяжения; гальваногрязелечение; подводный душ-массаж; ультразвуковая терапия; УФО-терапия и другое.

19 декабря 1947 года министр геологии СССР Илья Малышев утвердил решение технического совета министерства «О направлении геолого-поисковых работ на нефть и газ в восточных районах СССР на 1948-1950 годы». Впервые в правительственном документе было подчеркнuto, что «наибольший интерес в отношении нефтеносности представляет Западно-Сибирская низменность, в связи с чем поисково-разведочные работы в первую очередь должны быть сосредоточены в этих районах». Решением министерства геологии предусматривалось в 1948 году начать подготовку к бурению опорных скважин в Тюмени, в районе среднего течения и устья реки Вах и устья реки Иртыш. В соответствии с этим решением через несколько месяцев на окраине Тюме-

ни, напротив нынешнего технопарка, была сооружена первая буровая.

Однако в Тюмени нефть не нашли, но это не стало окончательным решением геологов. Нефть в Западной Сибири, как любят говорить первопроходцы, будто нарочно пряталась в непроходимых, глухих местах, к которым подобраться непросто. На лодках по таёжным рекам, на вездеходах, вертолётах, в 50-градусный мороз, чаще пешком по болотам, торфяникам, метр за метром геологи шли к своей цели.

Сейчас количество открытых в Тюменской области месторождений перевалило за девять сотен, среди них такие гиганты, как Самолторское, Фёдоровское, Уренгойское, Надымское, Ямбургское и многие другие.

В истории Абатского района 1947 год примечателен активным развитием сельского хозяйства, как ведущей отрасли экономики. К этому времени здесь функционируют три МТС, четыре совхоза и 79 колхозов.

Участвуя в социалистическом соревновании, совхоз им. В.И. Ленина (директор А.В. Победоносцев) выполнил план хлебазаготовки на 110 процентов, план молокодачи – на 113 процентов, мясопоставок – на 140 процентов, шерстепоставок – на 100 процентов, таким образом получив свыше 75 тысяч рублей прибыли.

Большое внимание уделялось в нашем районе велоспорту, лёгкой атлетике, лыжным гонкам, спортивной гимнастике, стрельбе. Проводились легкоатлетические кроссы, велогонки, лыжные и другие массовые соревнования. В 1947 году был организован комитет физкультуры и спорта при исполкоме райсовета, председателем утверждён И.С. Верховланцев.

24 декабря 1947 года состоялась первая сессия Абатского районного совета депутатов трудящихся второго созыва. Председателем исполкома райсовета депутатов трудящихся избран Спивак Семён Сафронович, заместителем председателя исполкома – Трифонов Николай Васильевич, секретарём – Григорьева Мария Николаевна. Избраны постоянно действующие комиссии и утверждены заведующие отделами.

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**60! Так много
и так мало!
2 стр.**

**Коротко
о разном
5 стр.**

**Объявления,
реклама
6 стр.**

• КУЛЬТУРА

Абатской детской школе искусств - 60 лет!



мечает не только достижения учеников, но и труд педагогов, посвятивших свою жизнь обучению и воспитанию талантливых детей. Особенно ценно на празднике видеть педагогов - ветеранов, которые уже не первый десяток лет дарят радость и знания молодому поколению. Их опыт, мудрость и любовь к своему делу становятся настоящим вдохновением для всех. Дружными аплодисментами приветствовал зал Нину Малыгину, которая всю свою жизнь посвятила ДШИ. Приехав в Абатское молодым специалистом, она всем сердцем полюбила село и школу искусств. Проработав 30 лет директором, Нина Александровна не ушла на заслуженный отдых, а продолжила преподавать - свои знания и мудрость передавала детям.

60 лет для школы - немалый срок. Момент, когда можно оглянуться назад и подвести определённый итог, момент, когда школа находится в расцвете своей зрелости. Вся её история - это неутомимый труд педагогов. Уже не счесть, сколько учащихся стали за эти годы её выпускниками, получив здесь начальное музыкальное и художественное образование. Школа по праву гордится своими выпускниками. Некото-

Абатской детской школе искусств исполнилось 60 лет. 25 мая в банкетном зале районного Дома культуры состоялось торжественное мероприятие, посвящённое этому знаменательному событию. Глава Абатского муниципального района Игорь Васильев поздравил коллектив преподавателей, ветеранов, воспитанников и их родителей, выпускников и гостей праздника с юбилеем учреждения дополнительного образования:

и творческих личностей. Школа искусств - это уникальное место, где маленькие таланты растут и развиваются, а их мечты становятся реальностью. Именно поэтому каждый юбилей этого учреждения является особым событием, на котором едино присутствуют ученики, преподаватели, родители, представители районной администрации и отдела культуры. Сердечно поздравила с юбилей-



ной датой всех присутствующих Наталья Полякова, начальник отдела по делам культуры, молодёжи и спорта администрации Абатского муниципального района.

Юбилей детской школы искусств - особенный праздник, который от-

рые из них поступили в профильные средние учебные заведения и вузы, работают в сфере культуры или музыкального образования. Со словами поздравлений к присутствующим обратилась художественный руководитель МАУК Абатского района

ЦКДО «Исток» Ирина Валерьевна Кухта - выпускница детской школы искусств. Корзинки с цветами всем сотрудникам Абатской ДШИ вручили ученицы отделения хореографии.

Успех школы искусств напрямую связан с успехами её воспитанников. Здесь дети обучаются музыке, танцам, изобразительному искусству, актёрскому мастерству и многому другому. Благодаря профессиональным педагогам и творческой атмосфере дети могут развивать свои способности и таланты. Однако нельзя забывать о том, что успех детей во многом зависит от поддержки и помощи родителей. Родители играют важную роль в жизни ребёнка, поддерживая его увлечения, мотивируя и помогая в трудные моменты. Благодаря поддержке родителей дети чувствуют себя увереннее, стремятся к новым вершинам и добиваются успеха. От имени родителей юбиляров приветствовала Елена Бажина. Елена Викторовна преподнесла символические подарки директору ДШИ Ирине Лузиной - хэштеги «Тепло», «Счастье», «Добро».

После торжественной части участники мероприятия посетили выставку картин обучающихся отделения изобразительного искусства «Грани творчества», сделали общее фото и интересные снимки с «позолоченными» артистами - мимами: Художником, Музыкантом и Танцовщицей.

Праздник продолжился юбилейным концертом, посвящённым Году семьи. В концертную программу вошли выступления творческих коллективов: хореографического ансамбля «Стрекоза», сводного хора ДШИ, театрального коллектива «Подмостки»; учеников отделения фортепиано и отделения народных инструментов, выпускников ДШИ. Яркое представление впечатлило всех присутствующих мастерством исполнения номеров, красочностью оформления сцены и изысканностью костюмов артистов. Полный зал зрителей стоя благодарил организаторов и участников представления долгими аплодисментами.

Юбилей, какой бы значительной не была дата, это не только отчёт о пройденном пути. Это, прежде всего, тот след, который оставили в жизни людей годы работы или учёбы в школе. Закончилось праздничное торжество, отзвучали поздравительные речи, но это не конец пути. Это всего лишь очередной поворот, за которым будут и обычные школьные будни, и неожиданные открытия юных дарований, интересные поездки и встречи, концерты и выступления. Школьная жизнь продолжается, и каждый день будут создаваться новые страницы истории жизни Абатской детской школы искусств.

ИРИНА ХАРИТОНОВА
Фото автора

«Абатская школа искусств - это такой же бренд нашего района, как геральдика с мамонтами, краеведческий музей, народный театр, праздничные мюзиклы, православный храм, парки отдыха и наши спортсмены - гиревики! Школа славится богатыми творческими и педагогическими традициями, она дала путёвку в жизнь многим своим выпускникам. История Абатской ДШИ продолжается. Искренне желаю педагогам и воспитанникам творческих успехов и побед, а родному учреждению - развития, благодарных учеников, родителей и, конечно же, - полные зрительные залы и стадионы на ваших изумительных концертах!»

Поздравительное письмо и юбилейный подарок глава района вручил Ирине Лузиной, руководителю МАОУ ДОД «Детская школа искусств»

В течение многих лет детская школа искусств была надёжным партнёром в культурной жизни села, воспитывая новое поколение талантливых



